
REZULTATI RADA MINISTARSTVA LJUDSKIH I MANJINSKIH PRAVA 

 

Jaka vladavina prava ključan je faktor razvoja i napretka svakog društva koje se 

temelji na poštovanju ljudskih prava i sloboda. Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava iz 

okvira svojih nadležnosti u kontinuitetu kreira i sprovodi nacionalne politike iz oblasti 

zaštite i unapređenja ljudskih prava i sloboda u skladu sa međunarodnim standardima. 

U normativnom okviru, Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava radi na pripremi tri 

zakona, krovnog antidiskriminacionog Zakona o zaštiti jednakosti i zabrani diskriminacije 

Zakona o pravnom prepoznavanju rodnog identiteta na osnovu samoodređenja i Zakona o 

Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore. 

Predmetnim zakonskim propisima dodatno će se unaprijediti zaštita jednakosti i 

borba protiv svih oblika diskriminacije, pravo na dostojanstven život, te ojačati status, 

pojačati samostastalnost i efikasnost nezavisnog nacionalnog institucionalnog mehanizma 
za zaštitu ljudskih prava. 

U strateškom okviru, Ministarstvo sprovodi pet strateških dokumenata za 
unapređenje stanja u oblasti ljudskih prava, posebno u dijelu ranjivih društvenih kategorija. 

Ove godine, usvojili smo nove strategije za unapređenje kvaliteta života LGBTI osoba 

u Crnoj Gori 2024-2028 i manjinske politike 2024-2028, sa pratećim dvogodišnjim akcionim 

planovima za njihovo sprovođenje. Izrada strategija praćena je intenzivnim i formalizovanim 

dijalogom između svih relevantnih aktera, institucija, međunarodnih partnera i civilnog 

sektora, sa naglaskom na pripadnike/ce zajednica na koje se iste odnose. Ministarstvo je ove 

godine započelo i izradu Strategije za interkulturalizam i društvenu koheziju 2025-2028, kao 
šestog strateškog dokumenta iz svojke nadležnosti. 

Realizacija akcionih planova za sprovođenje strateških dokumenata iz oblasti rodne 

ravnopravnosti, zaštite jednakosti i zabrane diskriminacije lica sa invaliditetom, te socijalne 

inkluzije Roma i Egipćana, kao i onih za unapređenje kvaliteta života LGBTI osoba u Crnoj 

Gori i manjinske politike, išla je očekivanom dinamikom, imajući u vidu okolnosti vezanih za 

strukturne promjene u resorima koji su nosioci aktivnosti. 

U cilju stvaranja inkluzivnijeg društva i pružanja podrške licima sa invaliditetom, 

čime se jačaju njihova prava i mogućnosti za ravnopravan život,  ponovo je uspostavljen 

Direktorat za zaštitu i jednakost lica sa invaliditetom, koji je usmjerio aktivnosti ka jačanju 

saradnje sa relevantnim institucijama i organizacijama civilnog društva na implementaciji 

politika koje se tiču lica sa invaliditetom. 

Konstituisan je Savjet za prava lica sa invaliditetom kao platforma za konsultacije i 

saradnju sa različitim akterima, radi unapređenja prava lica sa invaliditetom. U cilju 

razmijene informacija i unapređenja  saradnje na međunarodnom nivou, održane su 

konsultacije sa Komitetom UN za prava osoba sa invaliditetom. 



Ministar ljudskih i manjinska prava predvodio je delegaciju Vlade Crne Gore na 

prezentaciji Trećeg periodičnog izvještaja Crne Gore o sprovođenju Konvencije za 

eliminaciju svih oblika diskriminacije žena (CEDAW) na 88. zasijedanju Komiteta za 

eliminaciju svih oblika diskriminacije žena u Ženevi, maja ove godine. Implementacija 

preporuka CEDAW konvencije ostaje ključna obaveza za Crnu Goru kako bi se osiguralo 

potpuno ostvarenje ciljeva rodne ravnopravnosti. 

Ministarstvo je uključeno u program UN-a "Povećanje povjerenja građana u institucije 

i izgradnja otpornosti zajednica" za period 2024-2025, zajedno sa UNDP-jem, UNICEF-om i 

UNESCO-m, I nadležnim ministarstvima za jačanje socijalne kohezije, upravljanja 

usmjerenog na ljude, vladavinu prava i ljudska prava, sa posebnim fokusom na rodnu 

ravnopravnost i borbu protiv govora mržnje, seksizma i mizoginije.  

U partnerstvu sa UNDP-ijem u Crnoj Gori, sprovodi se projekat "Ujedinjeni za rodnu 

ravnopravnost", s ciljem unapređenja rodne perspektive u strateškim okvirima, politikama i 
programima crnogorskih javnih institucija. 

Realizovana je treća po redu kulturna manifestacija za mlade „DIREKT 

INTERKULTURA Montenegro 2024. 

Ministar ljudskih i manjinskih prava sa svojim saradnicima/ama podržao je i 

ovogodišnji Montenegro Prajd na kojem je javno upućena pohvala Ministarstvu od strane 

civilnog sektora na zalaganjima za unapređenje položaja LGBTI zajednice u Crnoj Gori. 

Sa ciljem kontinuiranog praćenja realizacije Strategije za unapređenje kvaliteta života  

LGBTI osoba u Crnoj Gori 2024 – 2028 formiran je Nacionalni tim za praćenje -  i 

uspostavljena nacionalna Mreža koordinatora lokalnih samouprava za promociju ljudskih 

prava LGBTI osoba. 

U cilju bolje integracije romske i egipćanske populacije u Crnoj Gori, te njihove zaštite 

od rasizma, anticiganizma i svih oblika diskriminacije, Ministarstvo je iniciralo izradu i 

akreditaciju programa „Borba protiv anticiganizma i svakog oblika diskriminacije prema 

Romima“. 

Kao doprinos boljoj uključenosti ove ranjive grupe u crnogorsko društvo, 

Ministarstvo je potpisalo Memorandum o saradnji u oblasti socijalne inkluzije Roma/kinja i 

Egipćana/ki u Crnoj Gori sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja, Ministarstvom zdravlja 

i Zavodom za zapošljavanje Crne Gore, u cilju lakšeg pristupa zapošljavanju, socijalnoj i 

zdravstvenoj zaštiti te populacije  

U Skupštini Crne Gore održano je Drugo zasijedanje Romskog parlamenta. 

Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava je koordiniralo šestom monitoring misijom 

eksperata Evropske komisije protiv rasizma i netolerancije (ECRI)  koja je boravila  Crnoj 
Gori u periodu od 30.09. do 4.10.  



Ministar ljudskih i manjinskih prava potpisao je u ime Vlade Crne Gore Sporazum o 

učešću Crne Gore u Programu Evropske unije „Građani, jednakost, prava i vrijednosti 

(CERV)”. Program “Građani, jednakost, prava i vrijednosti” pruža finansijsku podršku za 

promovisanje građanskog aktivizma, promovisanje jednakosti za sve i promovisanje prava i 
vrijednosti Evropske unije. 

Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava je dio Reformske agende Crne Gore 2024-

2027 za Instrument EU za reforme i rast u okviru Sektora Temeljna prava sloboda i medija, 
Reforma djelotovorna primjena Zakona o zaštiti jednakosti i zabrani diskriminacije. 

Visoko cijeneći kvalitet i kontinuitet saradnje sa civilnim sektorom koji zajedno sa 

nama sprovodi strateške politike, Ministarstvo je u proteklih godinu dana opredijelilo 4 036 

593, eura za finansiranje 255 projekata nevladinih organizacija. Ministarstvo će nastaviti da 

jača saradnju sa svim relevantnim akterima na sprovođenju zajedničkih politika u cilju 

punog uživanja zagarantovanih ljudskih prava  i sloboda svih građana i građanki u Crnoj Gori. 


